



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№15 (23557)

Вторник, 29 января 2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

В ПЯТИГОРСКЕ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ ТРАНСПОРТНОЙ ДОСТУПНОСТИ РЕГИОНОВ СКФО

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков принял участие в совещании по вопросам развития гражданской авиации, в том числе аэропортовой инфраструктуры на Северном Кавказе. Совещание провел министр транспорта России Максим Соколов в резиденции полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе.

Заместитель директора департамента госполитики в области авиации Минтранса России Олег Труфанов сообщил, что ситуация региональными воздушными перевозками в СКФО сравнима с другим округом - Приволжским. Опыт реализации именно приволжского проекта будет реализован на Северном Кавказе. Труфанов напомнил, что меньше месяца назад было принято постановление Правительства РФ «Об утверждении правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом в Приволжском федеральном округе». Субсидии авиаперевозчикам при полетах, субсидии региональным перевозкам пассажиров ориентированы на предоставление населению доступных тарифов.

Максим Соколов отметил, что вопрос развития региональных местных воздушных линий является одним из приоритетных в деятельности Правительства Российской Федерации. «Это обусловлено тем, что на долю региональных перевозок приходится всего около 5 млн. пассажиров, что составляет 14% от общего числа пассажиров, перевезенных по внутренним маршрутам», - сказал он. В ноябре прошлого года Правительство было утверждена Дорожная карта развития региональных авиалиний, главная цель которой - обеспечение транспортной доступности регионов, повышение авиационной подвижности населения, обеспечение условий для деловой активности». В 2012 году количество региональных маршрутов внутри СКФО по сравнению с 1991 годом сократилось в три раза. В 1991 году местные авиалинии охватывали практически все районные центры и крупные населенные пункты. Объемы перевозок по местным маршрутам давали авиапредприятиям Северо-Кавказского округа до 80% годовых объемов авиаперевозок. Сеть местных аэропортов на территории Краснодарского края до 80% годовых объемов авиаперевозок. Сеть местных аэропортов на территории Краснодарского края до 80% годовых объемов авиаперевозок.

РЕСПУБЛИКА

«ЗЕЛЕНАЯ НЕДЕЛЯ» ДАЕТ СЕБЕ ЗНАК

В работе делегации от Кабардино-Балкарии на международной выставке-ярмарке «Зеленая неделя», которая проходит в Берлине, принял участие глава администрации Баксанского района Хасан Сижажев, который поделился своими впечатлениями.

«Находиться в составе делегации, представляющей не только Кабардино-Балкарию, но и весь Северо-Кавказский федеральный округ, имеет большое значение для агропромышленного комплекса нашего района. В эти дни чередуются лучшие предприятия АПК республики, среди которых и аграрии Баксанского района, имеют возможность показать свою продукцию представителям зарубежных стран».

«Многу не отметить высокий уровень организации выставки, в рамках которой проходят ярмарки, демонстрация продукции для сельского хозяйства, лесоводства и ландшафтного проектирования, а также различные симпозиумы, семинары, форумы. Уверен, что обширная деловая программа «Зеленая неделя-2013» будет способствовать установлению взаимовыгодных контактов между производителями и покупателями сельскохозяйственных товаров со всего мира», - говорит глава администрации Баксанского района это особо актуально, ведь здесь активно идет строительство единственного в стране Агротехнопарка, расширяется закладка интенсивных садов, создаются условия для внедрения новых технологий в сельском хозяйстве.

«Берлин - удивительный город. Тот, кто приезжает сюда впервые, наверное, будет приятно удивлен его юношеской энергетикой и этическим разнообразием. Впечатляет и контраст между старинной и ультрасовременной архитектурой. Мы поздравляли Олеса, который удачно сберечь и реставрировать после войны, - и современными небоскребами», - поделился впечатлениями Хасан Сижажев.

Арина АЛЮКОВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Очевидно, что задача руководителя министерства культуры Кабардино-Балкарии, создать максимально комфортные условия для работы и творческого роста. Однако, учитывая реалии нашего общества, сделать это не так просто, как может показаться человеку неискушенному. В первую очередь все упирается в деньги.

На развитие культуры из Федерального бюджета выделяется всего несколько процентов ВВП. При таком раскладе говорить о каких-то крупномасштабных переменах в этой области, конечно, сложно.

«В Москве и Санкт-Петербурге культура развивается благодаря специальным программам государственного финансирования и спонсорской поддержке», - объясняет министр культуры Кабардино-Балкарии Руслан Фиров, руководит ведомством не первый год. Прекрасно ориентируется в ситуации и знает о проблемах творческой интеллигенции. Одним словом, выражение «человек на своем месте» здесь как нельзя кстати.

«Крупные российские театры, например, имеют возможность заниматься серьезными постановками. Они готовят новые кадры и создают им все условия для работы. Кино и телевидение помогают молодым артистам стать популярными и, следовательно, востребованными. В провинции дело обстоит иначе. Многие структуры стали коммерческими. Телеканалу гораздо выгоднее крутить ролик какого-нибудь заштанного певца из соседней республики, чем показывать театральные постановки. Мы поддерживаем Олеса, который сегодня исполняется полтора годика... и в течение получаса звучат примитивные песни, которые вынуждена слушать вся республика.»

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПАРЛАМЕНТ

Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жанимов провел заседание президиума.

Депутаты высоко оценили работу МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЫ

Депутаты заслушали отчет об итогах деятельности Молодежной палаты за прошедший год. По словам председателя палаты Мусы Джамбуева, за отчетный период проведено более 30 общественно значимых акций, 9 «крутых столов», 4 выезда в муниципальные районы республики, разработано около 10 аналитических материалов. Также молодые парламентарии приняли участие в более чем 50 мероприятиях регионального, межрегионального и всероссийского уровня. По инициативе палаты созданы молодежные советы в Зольском, Урванском, Чегемском и Эльбрусском районах республики, которые начнут работу уже в этом году. Главы других муниципалитетов на инициативу Молодежной палаты не отозвались.

«Членами палаты были проведены встречи «Цена успеха», серия «крутых столов», а также первая «Школа молодого парламентария КБР», которая состоялась в Приэльбрусье. В течение трех дней члены молодежной палаты совместно с членами Молодежных советов муниципальных образований республики прошли обучающий курс основам законодательства.»

(Окончание на 2-й с.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

31 января 2013 года в Думе Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало - в 10 часов. Пресс-служба Парламента КБР

СПАРТАКИАДА

СЕГОДНЯ - КУРСАНТЫ, ЗАВТРА - СОЛДАТЫ

В рамках стартовавшего 24 января месячника оборонно-массовой работы на базе ДОСААФ России по КБР была проведена спартакиада военно-патриотических клубов, посвященная 100-летию трижды Героя Советского Союза А. И. Покрышкина.

Участников спартакиады приветствовали председатель ДОСААФ России по КБР Юрий Ашинов и представитель военного комиссариата республики подполковник Хадис Мирзов. Они пожелали курсантам успехов, призвали будущих защитников родины настойчиво овладевать знаниями, которые дадут военно-патриотические клубы.

Курсантам местных отделений ДОСААФ, автошкол, клубов предстояло продемонстрировать свои навыки в военно-прикладных видах спорта: подтягивании на перекладине, стрельбе из малокалиберной винтовки в положении лежа (расстояние до мишени 50 метров), метании мундуса гранаты Ф-1 в цель, стреловой подготовке и выполнении нормативов защиты от оружия массового поражения (уменьше надежд противозага на время).

Итоги спартакиады показали, что у нынешних солдат, несущих службу в разных уголках страны, растет достойная смена. Конечно, юнцы еще не так метки, быстры и сильны, но задора и желания быть лучшими хоть отбавляй. А главное - с патриотизмом у курсантов все в порядке.

(Окончание на 2-й с.)

ФИНАНСЫ

Бренд Сбербанка, самый дорогой в России, сегодня занимает 17-е место в мире и оценивается в 10,8 млрд. долларов (рейтинг консалтинговой компании Brand Finance). А по доходности акций за последние десять лет Сбербанк занимает второе место, уступаая только компании Apple (рейтинг журнала «The Economist»). Чистая прибыль Сбербанка в 2012 году, по предварительным подсчетам, составила более 350 млрд. рублей.

ГОД ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОРЫВА

Об этом на пресс-конференции в Ставрополе со словами председателя Северо-Кавказского банка ОАО «Сбербанк России» Петр Колтыгин.

Северо-Кавказский банк в 2012 году заработал 12,7 млрд. рублей, что в 3,8 раза больше, чем в предыдущем. Почти на треть (28%) выросли операционные доходы. По доле частных вкладов (69%) Северо-Кавказский банк стал лидером в системе Сбербанка по всей России. Жители региона хранят на счетах 163 млрд. рублей. Объем депозитов за год увеличился на 31 млрд. рублей, или на 23%. Жителям региона выдано кредитов на 46 млрд. рублей (рост в полтора раза).

Доля малого предпринимательства в корпоративном портфеле составляет около 28%, а темп роста ипотечной задолженности этой категории заемщиков превысил 26%.

В минувшем году банк выдал 10 тысяч беззалоговых кредитов «Доверие» на сумму свыше 7,5 млрд. рублей, а судный портфель данного продукта вырос более чем вдвое.

Затраты на реформирование филиальной сети составили порядка 1,7 млрд. рублей, но именно описи дают рост объема операций в 1,5 - 3 раза. Количество активных пользователей интернет-системы «Сбербанк онлайн» выросло со 107 тысяч до 240 тысяч клиентов. В 2013 году общий объем вложений в стратегически важные проекты на территории СКФО должен превысить 40-45 млрд. рублей. Значительно расширится взаимодействие с органами власти, в том числе по реализации социально значимых проектов. В частности, в текущем году программы по субсидированию ипотечных кредитов для молодых семей, реализуемые в Ставропольском крае, Ингушетии и Кабардино-Балкарии, планируются запустить и в других субъектах округа.

(Окончание на 2-й с.)

ГОСУДА

ПРОВЕРКА ЦЕНТРОБАНКА - ПО ПОРУЧЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Последние дни каждого месяца для депутата Государственной Думы РФ от Кабардино-Балкарии Юрия Васильева - это время так называемой региональной недели.

Пора, насыщенная встречами и общением со своими избирателями. В конце января, помимо традиционного приема граждан, состоялся посещения больницы, школы-интерната и «крутый стол» с работниками здравоохранения.

Такие встречи помогают депутату при рассмотрении законов учитывать чаяния и нужды тех, кто за него голосовал. Следуют интересам граждан, думский Комитет по бюджету и налогам, в котором состоит Юрий Васильев, получил Счетную палату РФ провести в 2013 году проверку финансово-хозяйственной деятельности Банка России за 2010-2012 годы.

Данные постановление принято в целях обеспечения гласности и прозрачности деятельности Банка России, - пояснил Ю. Васильев. - Предыдущая проверка финансово-хозяйственной деятельности главного банка страны проводилась в 2010 году, и ее итоги были оглашены в Госдуме.

Основная задача, которая была в центре внимания аудиторов, это контроль за формированием и исполнением федерального бюджета, - говорит Ю. Васильев. За 2012 год Счетная палата провела 502 контрольных мероприятия в 83 субъектах РФ. По материалам проверок возбуждено 78 уголовных дел, в Генпрокуратуру направлено более 176 материалов. Было применено 176 административных взысканий, уполномочен 59 должностных лиц, допустивших нарушения.

Результаты проверки депутаты нижней палаты Федерального Собрания РФ обсудят на пленарном заседании в феврале.



Юрий Васильев

АНОНС

ВЛАСТИТЕЛЬ ДУМ

Сегодня в 12 часов у здания местной администрации города Нальчика по адресу Кешокова, 70, состоится возложение цветов к памятнику народного поэта КБР лауреата Государственных премий РФ и КБР, Героя Социалистического Труда Алимашева Тшеммаховича Кешокова. Алим Кешоков умер в Москве 29 января 2001 года, похоронен на родовом кладбище в с. Шалушка.

Многогранный и могучий талант А. Кешокова, его неустанная работа по применению духовных богатств своего народа принесли ему неувядаемую славу, любовь и признание читателей, всех соотраждан. Благодаря лирико А. Кешокова, его прозе кабардинская литература вышла на уровень лучших образцов художественного творчества, стала частью общероссийского литературного процесса.

Ежегодно в этот день у памятника А. Кешокову собираются работники культуры и искусства республики, общественные и политические деятели, многочисленные поклонники его таланта.

Пресс-служба Министерства культуры КБР, правление Союза писателей КБР

ПОГОДА НА СРЕДУ, 30 ЯНВАРЯ

Днем: - 2... 0.
Ночью: - 1... +1.
Облачно

(Окончание на 2-й с.)

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты высоко оценили работу МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Экспертами выступили депутаты и работники аппарата Парламента КБР. За отчетный период молодежь парламентарии приняли участие в работе VIII Российско-Германского молодежного парламента, съезда молодых парламентариев в Страсбурге. Кроме того, большая делегация членов Молодежной палаты побывала в Азербайджане.

Депутаты высоко оценили работу Молодежной палаты и пожелали дальнейших успехов.

Сафарбий Маремук, председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству внес на рассмотре-



Создана Жарданов (Арсланов)

СПАРТАКИАДА

СЕГОДНЯ – КУРСАНТЫ, ЗАВТРА – СОЛДАТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В подготовке на переключение первое место завоевали курсанты Зольского района. Второе место поделили Тереке и Черкески, третьими стали допризывники урванской автошколы. Быстрее всех (за три секунды) управлялись с противотаранной ребортой из первой команды прохладненской автошколы. На втором месте команда Черекского района, на третьем – курсанты урванской автошколы.

Пожалуй, самыми зрелищными стали соревнования стрелков. В командном зачете первое место у представителей урванской автошколы, на втором и третьем – нальчанинская автошкола и команда Баксанского района. В личном зачете победили Ислам Шахагапов, курсант из Черекского района. На втором и третьем местах – нальчанин Артем Адамия и Артур Осмаков.

Выпить победителя в стреловой подготовке оказалось не так-то просто. Первое место поделили две команды прохладненской автошколы. На втором месте – команда из Черекского района, на третьем – урванская автошкола. В метании гранаты в цель победу одержали курсанты Черекского района. На втором и третьем местах расположились соответственно урванская автошкола и нальчанская команда прохладненской автошколы.

Альберт ДЫШЕКОВ



Создана Жарданов (Арсланов)

ДАТА

СВЯТАЯ ВЕРА

Когда началась война, Ольга Пучкова была студенткой Ленинградского университета. Осознав, что наступил час испытания, студенты прослушали по радио объявление о войне и стали готовить подвалы здания для того, чтобы там можно было спрятаться. Вечером отправились рыть окопы вблизи Финского залива.

– 22 июня – это самая светлая ночь в Ленинграде. Мы о войне ничего не знали, и вот в эту самую светлую ночь впервые увидели фашистский самолет – это разведчик пролетал прямо над нами. Как-то не верилось. Рядом рассказывала Ольга Абрамова.

– После объявления войны ребята сразу ушли на фронт, а нас, девушек, отправили под форт на берегу озера, в противотанковые рвы. Помню, я годдилась и радовалась: у меня хорошо получалось вырыть очень глубокий ров. Често, в окопы мы находились очень красиво. Рядные поля, каких я в родной Кабардино-Балкарии никогда не видела, и в сосиски среди них – как в лесу! Но налетели фашисты, смели всю эту красоту...

Позже девушки вернулись в Ленинград, но не зная, что их ждали около 900 дней стойкости и борьбы.

– Сначала еда была, нас кормили. Потом стали выдавать только 125 грамм хлеба на человека. Ах, если бы это был настоящий хлеб! В университет ходили только за карточками, занятия уже не проводились. Мы с подружками отправлялись за продуктами по очереди. Пятеро Нин и я – одна Оля. Знаете, ни одна из нас никогда не поспунула на скудную паек подруг. Мы спитывали вой, и это был наш завтрак, – говорит Ольга Пучкова, а на лицах слушателей – унынок старших классов – в изумление смеяться утконосу и сочувствием. – После такого завтрака шли рыть окопы, делать дополнительную работу. Потом пришло время, когда работать мы уже не могли. Знаете, чем страшен голод? Человек становится равнодушным ко всему и начинает работать мы уже не могли. Знаете, чем страшен голод? Человек становится равнодушным ко всему и начинает

«Фашисты плотным кольцом окружили Ленинград. Чтобы сломить нас, Гитлер взял себе в союзники голод. Как у Некрасова: «В мире есть царь, этот царь беспощаден, Голод – названье ему». Голод душил, сжимал ленинградцев жесткими тисками. Но Гитлер, наверное, не очень хорошо знал произведение русского поэта. Тот писал, что наш народ вынесет все...» – это воспоминания блокадницы Ольги Абрамовны Пучковой, коренной нальчанки, выжившей в блокаду. Воспоминания, наполненные один из разделов устного журнала «Страницы мужества и чести», знакомство с которым состоялось в городской библиотеке Нальчика.

ЖУРНАЛ ВОСПОМИНАНИЙ



Ольга Абрамова Пучкова

ленинградка Борис Хазан был направлен под Курск в разведку, в отряд специального назначения. Потом был Днепр, звезда бовм, 14 из 120 разведчиков остались в живых. Ни имен, ни фамилий, ни званий, только позывные. Борис Хазан – «гардаец» отряда партизанской разведки. Взята блокада за два дня дважды ранено в Праге.

– В 2001 году приехал в Москву получать орден. А мне товарищи говорят: «Не хочешь увидеть Ивана Хлебникова?». Это самого, с которым вместе воевали. «Что вы, – говорю, – он же погиб». А он идет в мою сторону, на меня смотрит. И как закритик: «Да этого не может быть!». Все, что находились рядом, плакали. И мужички, и женщины, – говорит фронтанец, и все присутствующие в библиотеке не могут сдержать слез. – В разведке воевали не заменялись сыночки, а те, кто хулиганил, далам, из них получались разведчики. У каждого человека в сердце есть трусость и храбрость. Если трусость побеждает – человек погибает. А если побеждает храбрость – он становится настоящим воином, и победить его трудно.

Каждый раздел журнала посвящен семидесятилетнему юбилею даты. Третий не стал исключением: сотрудники библиотеки рассказали о том, как семидесять лет назад Нальчик, ныне город воинской славы, был опочин от фашистских захватчиков. Об этом и о подвиге 115-й кавалерийской дивизии рассказал начальник отдела архивной службы КБР Руслан Карпов.

ВРЕМЯ СЛАВЫ

Каждый раздел журнала посвящен семидесятилетнему юбилею даты. Третий не стал исключением: сотрудники библиотеки рассказали о том, как семидесять лет назад Нальчик, ныне город воинской славы, был опочин от фашистских захватчиков. Об этом и о подвиге 115-й кавалерийской дивизии рассказал начальник отдела архивной службы КБР Руслан Карпов.

«Страницы мужества и чести» – первый номер журнала, выпуск которого пройдет под знаком семидесятилетия нашего великого Победы нашей страны во Второй мировой войне. Сотрудники библиотеки планируют знакомить своих читателей и слушателей с людьми, изменившими ход мировой истории, в течение трех лет. Воспоминания, не потерявшие в книгу, а услышанные из уст очевидцев, дадут возможность молодым людям самостоятельно сделать выводы о прошлом нашей страны.

Вероника ВАСИНА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НА СВЕТОМ НЕ ПОСТЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Говорят, случайностей в жизни не бывает. Руслан Фиров вырос в простой рабочей семье, но родители будущего актера и режиссера неплохи были. Кроме того, двоюродным братом его матери был народный артист РСФСР Мухомор Сонов.

Он и его жена Буха Себекова сыграли в моей судьбе важную роль. Мы не пропустили ни одного спектакля, в котором были залаты наши родственники. Именно тогда я приобщился к театру. Школьником участвовал в художественно-самодеятельности, но о профессиональной сцене всерьез не думал. После школы поступил в политехнический техникум, но незаинтересованным, казалась эпоха кардинально изменила мою жизнь, – вспоминает Фиров.

Как-то раз напротив магазина «Мелодия» он встретил Валерия Балкизова, тот рассказал, что собирается поступить в театральное училище. Эта мысль показала Руслану интересный – на углу улиц Ленина и Лермонтова, прямо над магазином «Мелодия». Позанимавшись у него какое-то время, молодой человек стал студентом знаменитой «Щуки».

От учебы в столице у него отвалилось самое светлые воспоминания, и дело даже не в том, что все мы склонны идеализировать прошлое. Посудите сами: популярные актеры, блестящие педагоги, театральная Москва...

– На первом курсе Наталья Варлей была нам гораздо интересней, чем ректор училища Борис Захава, – улыбается Фиров. – Это был удивительный человек. Ученик Бахтангова и Щукина, актер, сыгравший много глубоких и по-настоящему знаковых ролей, тем не менее все мы были очарованы Натальей. Представьте, комсомолец, спортсменка, красавица, всеозначная знаменитость, да еще к тому же и студентка нашего вуза. Конечно, со временем все встало на свои места, и мы сумели по достоинству оценить наших учителей. Руководитель курса Леонид Калининский подобрал для своих студентов уникальных педагогов, совершающих разный по характеру и взглядам на искусство. Собственно в этом и заключается особенность «Щукинской» школы, которая предполагает многообразие подходов к предмету изучения.

В училище Руслан Фиров увлекся постановками, причем старался привлекать к ним как можно больше своих землячков. Калининский в шуточку называл его Солонишкин – по фамилии режиссера, который любил массовые сцены. По совету руководителя курса Фиров параллельно стал учиться режиссуре. В результате эта профессия стала для него основной. Из Москвы он привез уже готовый оформленный спектакль, но в Нальчике вакантного места режиссера не было. Руслан Фиров уехал в столицу Чечено-Ингушетию и проработал там три с половиной года.

Его дебютом стала роль в фильме «Огненная» – найдешь друзей» режиссера Юрия Чулюкина, автора знаменитых «Девичьи слезы» и «Лункуны по-чечетски». Это только те картины, в которых Фиров сыграл главные роли. На самом деле фильмов с его участием было гораздо больше.

В конце 80-х он стал депутатом сначала районного, а затем и Верховного Совета. Работал в Правительстве республики, а после того, как президентом Кабардино-Балкарии стал Валерий Коков, возглавил Министерство культуры.

ТРАНСПОРТ

Сообщение с олимпийским городом ВОССТАНОВИТСЯ?

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как пояснил в РЖД, эти поездки отличались малым пассажиром. В основном пассажиры были рабочие, именно поэтому принято решение об их поэтапном сокращении. В этом перечне попали и вагоны из Нальчика в Прохладный (Безруцкий) – говорит фронтанец, и все присутствующие в библиотеке не могут сдержать слез. – В разведке воевали не заменялись сыночки, а те, кто хулиганил, далам, из них получались разведчики. У каждого человека в сердце есть трусость и храбрость. Если трусость побеждает – человек погибает. А если побеждает храбрость – он становится настоящим воином, и победить его трудно.

Каждый раздел журнала посвящен семидесятилетнему юбилею даты. Третий не стал исключением: сотрудники библиотеки рассказали о том, как семидесять лет назад Нальчик, ныне город воинской славы, был опочин от фашистских захватчиков. Об этом и о подвиге 115-й кавалерийской дивизии рассказал начальник отдела архивной службы КБР Руслан Карпов.

Каждый раздел журнала посвящен семидесятилетнему юбилею даты. Третий не стал исключением: сотрудники библиотеки рассказали о том, как семидесять лет назад Нальчик, ныне город воинской славы, был опочин от фашистских захватчиков. Об этом и о подвиге 115-й кавалерийской дивизии рассказал начальник отдела архивной службы КБР Руслан Карпов.

ЗАКОН

Прием по поручению Президента

Прокурор КБР Олег Жариков по поручению Президента Российской Федерации провел личный прием граждан.

По каждому вопросу даны исчерпывающие разъяснения. По отдельным проблемам прокурорам Черекского и Чегемского районов поручено проведение прокурорских проверок.

Квартирный вопрос – общими усилиями

Прокуратура КБР проверила исполнение Закона об обеспечении жильем детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Эта обязанность возложена на Министерство образования и науки, и оно же осуществляет единую государственную политику в этой области.

На момент проверки нормативно-правовой акта, определяющий порядок формирования списка нуждающихся, не принимались. В связи с этим в новом году была проведена подготовительная работа по изданию второго документа с учетом вступивших поправок в закон, регламентирующий обеспечение жильем детей-сирот.

Министерством учтены и довод прокурора о необходимости ежеквартальной сверки очередности, а не так, как это было ранее, когда списки из муниципальных органов направлялись в исполнительные раз в год. В прошлом году жильем обеспечены 168 нуждающихся, в 2011 году квартиры получили 72 человека. Позитивную роль сыграло и решение выделить сертификаты на приобретение жилья, а не ждать, когда будут сделаны в эксплуатацию новые дома. Таким способом жильем обеспечили 70 сирот.

Ольга КЕРТИЕВА

КАЗЕННЫЙ ДОМ

ПИЦЦА ДЛЯ ДУШИ

Представители различных конфессий, специалисты-наркологи, сотрудники УФСИН России по КБР и Управления госнаркоконтроля республики встретились с осужденными, состоящими на учете уголовно-исполнительных инспекций, и провели беседу о правовых, морально-этических, медицинских, религиозных и других аспектах преступления как проблемы, оказывающей разрушительное влияние на судьбы людей.

алкоголизма, но также и о современных достижениях медицины и способах излечения от наркозависимости. Аудитория задавала вопросы, многие интересовались рецептами отказа от употребления наркотиков. На каждый из них получали исчерпывающие ответы и рекомендации.

Заместитель председателя Духовного управления мусульман Анзор Емужева, врач-нарколог наркоспециалиста Артура Пачева, старший оперуполномоченный УФСНК подполковник полиции Ирина Давыдова, заместитель начальника уголовного-исполнительной инспекции УФСИН России по КБР майор внутренней службы Николай Никитин, психолог Алим Кокос и Фатима Давова беседовали с людьми, склонными к рецидиву правонарушений, употреблению наркотиков и алкоголя. Что происходит с душой человека, преступившего закон и что по этому поводу говорит Священный Коран, каковы последствия совершенных преступлений, тенденция в медицинском, юридическом, физиологическом и религиозном плане – каждый из участников встречи с осужденными подробно ответил на эти и ряд других значимых вопросов, которые имели шанс стать отправной точкой для переосмысления жизненного пути.

А. Емужева говорил о греховности антиобщественного поведения, употреблении дурманящих веществ, о способах исцеления посредством веры сотен тысяч людей, свернувших с пути саморазрушения. Николай Никитин рассказал о деятельности инспекции, разъяснил права и обязанности отбывающих наказание, привел статистические данные рецидива преступности.

Большая часть из числа совершивших в зале судебных заседаний отношения к обороту наркотиков. Ирина Давыдова, отметив отношение государства к проблеме деградации общества, указала на устойчивую тенденцию к ужесточению наказания за данный вид преступлений. Артур Пачев сделал акцент на влиянии наркотиков и алкоголя на психику, которая может необратимо деформироваться. Он рассказал не только о пагубных последствиях наркомании и

ПИСЬМО В «КБП»

В редакцию пришло письмо с далекого Северного Кавказа. В редакцию пришло письмо с далекого Северного Кавказа. В редакцию пришло письмо с далекого Северного Кавказа. В редакцию пришло письмо с далекого Северного Кавказа.

БУДЕТ ЧТО ВСПОМНИТЬ И В ЭТОМ ГОДУ...

– Судьба всех нас разбросала в разные стороны, но мы стараемся один день посвятить школьным воспоминаниям, а в этом нам помогают наши малютки. Спустя столько лет мы все еще считаем себя вчерашними детьми, пионерами, комсомольцами своей школы, – пишет она. Каждый из нас разглядывал школьные фотографии, понимает, что эти годы – самые лучшие, но как быстро они пролетают. На встречах выпускников всегда есть что вспомнить – учителей, уроки, проступки, двойки... Лосена окончила школу в Старом Урухе в 1983 году. Самые запоминающиеся классы – 8 и 10 «А».

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НОВОЕ В ЖИЗНИ НКО

Вступили в силу новый Федеральный закон «О бухгалтерском учете», который изменил жизнь некоммерческих организаций России: для них упрежденная система налогообложения осталась в прошлом, и теперь наравне с другими организациями они обязаны вести бухгалтерский учет. По словам пресс-секретаря УФСИН России по КБР Марины Забаровой, подобные мероприятия стали традиционными и проводятся постоянно. Уже после первых бесед осужденные начинают признавать существование преступления – желание с ними покончить.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ЗАСТРЕЛИЛИ НА ПОСТУ Республика Дагестан

На посту ДПС-26 скончался с собой сотрудник полиции, по данному факту проводится проверка. По версии следствия, примерно в 7:30 на посту ДПС «Суплакский», расположенном близ поселка Новый Сулак Кизилортского района, за помещением казармы заместитель командира по тылу – специалист по вооружению ОМВД РФ по Козьмоускому району УМВД Мурманский капитан полиции Дмитрий Шелетин произвел выстрел из табельного оружия «ПМ» в голову. От причиненного огнестрельного ранения полицейский скончался на месте.

ИНОГДА ОНИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ Республика Ингушетия

Глава Ингушетии Сису-Бек Евкуров назначил своим указом министра финансов республики. Минфин возглавил Магомед-Башир Аушев, который занимает эту должность в 90-е годы. Препятствием к этому выступил тренер, доцент кафедры бухучета, анализа и аудита экономического факультета КБГУ Рената Шибзухова. В течение года общественники республики смогут освоить навыки привлечения средств и социального проектирования, ознакомиться с особенностями субсидирования общественных организаций и грантовых программ.

КАЗАКОВ Карачаево-Черкессия

В городе Усть-Джеуга прошел траурный митинг в память о казаках, пострадавших от политических репрессий в 1920-30-е гг. В митинге приняли участие представители администрации Главы и Правительства КЧР, члены Правительства, депутаты Народного Собрания, главы муниципальных районов и сельских поселений, представители духовенства, общественных организаций, учащиеся школ. Выступая на митинге, заместитель Председателя Правительства КЧР Джанибек Суворов подчеркнул, что Карачаево-Черкессия стала одним из первых субъектов в России, принявших республиканский закон о реабилитации регионального отдела Кубанского казачьего войска.

ИО-БАЛ – В ТРЕТИЙ РАЗ Ставропольский край

В Невинномысском в День российского студенчества более 500 молодых людей, представляющих вузы Ставрополья, съехались на третий межрегиональный молодежный форум. В его открытии приняли участие вице-губернатор – Председатель Правительства региона Юрий Тиртышов, члены краевого Правительственного комитета регионального Парламента. Одним из главных событий бала стало вручение премий для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации направления приоритетного национального проекта «Образование», обладателями которых в 2012 году стали 85 молодых ставропольчан.

У ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ – ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ Чеченская Республика

В республике заработал телефон доверия для предпринимателей, по которому они могут пожаловаться на незаконные, необоснованные проверки и факты вымогательства со стороны контролирующих органов. Как сообщил руководитель аппарата Совета безопасности Муслим Нурбиев, «горячая линия» принимает звонки от бизнесменов в течение всего дня. По словам чиновника, все поступившие звонки фиксируются, а потом жалобы отсылаются в соответствующие ведомства.

Правоохранительными органами Кабардино-Балкарской Республики за совершение убийств, посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, совершение иных тяжких и особо тяжких преступлений разыскивается 31 житель КБР, находящиеся в международном и федеральном розыске

Grid of 31 portraits of individuals being sought by law enforcement. Each portrait is accompanied by a small caption with the person's name, date of birth, and registration details. The individuals are listed by the region's Ministry of Internal Affairs (OMVD) and Federal Security Service (ФСБ).

Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики! Если вы располагаете информацией о месте нахождения указанных лиц, совершенных или готовящихся преступлениях, просьба на условиях строгой конфиденциальности звонить по следующим телефонам: дежурная часть МВД по КБР: 40-49-10; 49-53-02, Управление уголовного розыска МВД по КБР: 47-65-82; 49-52-62; 49-51-32; 49-50-06. Полная анонимность гарантируется.

АКЦИЯ

Леди + джентльмены



ДОНОРЫ

25 января на Станции переливания крови, где проходила донорская акция «Леди-донор-2013», мы ожидали увидеть только представительниц прекрасного пола. К нашему удивлению, мужчин здесь оказалось больше...

Ежегодная акция «Леди-донор» проходит в раз и с каждым годом людей, которые принимают в ней участие, становится все больше. В основном это студенты вузов...

ИТОГИ

Самый задаваемый вопрос – о незаконной парковке

Участковые уполномоченные полиции Управления МВД России по г. Нальчику отчитались перед горожанами за работу в четвертом квартале 2012 года.

Нальчан проинформировали о состоянии оперативной обстановки и общественного порядка на обслуживаемых административных участках...

КРИМИНАЛ

КВАРТЕТ МОШЕННИКОВ

В Прохладненском районе четыре мошенницы сумели обманом завладеть чужим материнским капиталом, обработав почти на миллион рублей.

ПШЕНИЧНАЯ В ПРИРЕЧНОМ

В селе Приречном задержан «КамАЗ» с более чем 20 тысячами валик пшеничной муки. Водитель автомобиля АПС в селе Приречном остановлен...

ПОЛИЦЕЙСКАЯ «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

Полицейские пришли на помощь потерявшей сознание женщине. 127 января на пункт 02 поступило сообщение от диспетчера МЧС РФ по КБР о том, что женщина, живущая в Нальчике...

ОПРОКИНУЛСЯ

26 января на дороге Залукожае – Беоламенское произошло ДТП со смертельным исходом. 17 января в 11 часов 15 минут на дороге Залукожае – Беоламенское произошло ДТП...

КУХОННЫЙ НОЖ – НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Житель Нартковского задержан по подозрению в убийстве женщины кухонным ножом. 127 января в дежурную часть ОМВД РФ по Урванскому району поступило сообщение с участка №1 ст.п.с. о том, что в Нарткове в одной из квартир дома на улице Боезова обнаружен труп женщины 1962 года рождения...

ПОДПОЛКОВНИК УБИТ НЕИЗВЕСТНЫМИ

Вчера был обстрелян оперативный дежурный отдела полиции №1 УМВД РФ по г. Нальчику. Как сообщили в республиканском МВД, нападавший скрывался в подъезде дома, где проживал полицейский. Обстрел был осуществлен с применением гранатомета.

ОХОТНИКИ НА «ГАЗЕЛЕЙ»

Полицейские раскрыли угон микроавтобуса в Майском районе. 127 января на окраине 1953 года рождения на хуторе Курском стал жертвой преступления. Ранним утром он обнаружил, что принадлежащая ему «Газель» стоимостью 180 тысяч рублей похищена с места стоянки.

«НАК» В ЧЕГЕМЕ НЕЙТРАЛИЗОВАНЫ ТРИБАНДИТА, ИХ ПОСОБНИК ДАЕТ ПОКАЗАНИЯ

Информационный центр НАК сообщает о результатах контртеррористической операции в Чегеме. 25 января в ходе обработки оперативной информации Федеральной службы безопасности России спецназом ФСБ с привлечением подразделений ГУ МВД России в одном из частей автомата на улице Октябрьской в Чегеме была зафиксирована вооруженная группа из трех человек, состоящая из так называемых «голландских сектор» бандажного подполковника, ведущая террористическую деятельность на территории республики. Предварительно было установлено, что в доме, кроме бандагов, находилась женщина и малолетние дети. В целях недопущения совершения террористических акций, обеспечения безопасности граждан, организаций и учреждений, розыска и задержания скрывающихся в Чегеме бандагов, сотрудниками Управления ФСБ России по КБР генерал-майором Клевенным было принято решение о проведении с 11 часов 20 минут 25 января 2013 года контртеррористической операции и введении провального режима КТО на части территории г. Чегема, ограниченной Боксанским шоссе, улицами Шаховой, Гучева, Советской.

Материалы рубрики подготовили Азрет КУЛИЕВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbref@mail.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ Роксану Залимовну КУМАХОВУ с успешным окончанием Саратовского юридического института и началом трудовой деятельности! Есесы

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ВОДЫ! ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» проводит поверку бытовых водосчетчиков без демонтажа на месте их эксплуатации. Обращаться по телефону 740-750.

Без времени ушедший...

28 января исполнилось бы 49 лет безвременным ушедшему из жизни Дацерову Владимиру Михайловичу, кандидату биологических наук, доценту, заведующему кафедрой товароведения и экспертизы товаров Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокоева. Владимир Михайлович был замечательным человеком, профессионалом своего дела, более 20 лет отдавшим любимой работе – научно-педагогической и воспитательной деятельности. В 2011 году он был награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ.

Удостоверение Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР №176, выданное на имя Мисистихова Асламбека Пшибаевова, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ учащихся выпускных классов средних школ и техникумов КБР

При Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете имени В. М. Кокоева работают курсы по подготовке к единым государственным экзаменам. Программы курсов предусматривают углубленное изучение дисциплин выпускных экзаменов (математика, физика, химия, биология, обществоведение, русский, английский и немецкий языки).

Военный университет Министерства обороны РФ в 2013 году будет набирать курсантов на первые курсы преемственно-следственного факультета.

Требования к кандидатам: 1. Уровень подготовки кандидатов должен быть не ниже «хорошо». 2. По состоянию здоровья призывники должны быть годны к поступлению в вуз. Желающие поступать в Военный университет Министерства обороны РФ должны обратиться в 316-ю военную прокуратуру или в отделы ВК КБР по муниципальным образованиям до 20 апреля 2013 года.

Владимир Михайлович обладал не только высоким уровнем интеллекта, но и большим количеством друзей, любящих его окружающих. Он часто организовывал и был главным участником благотворительных встреч с больными или оставшимися без семьи и близких детьми и взрослыми. Он был верным другом, старался никого не обидеть, всегда корректно высказывал честные мысли и свое отношение к делу. Был щедрым, любил угощать и делал подарки от всего сердца. Владимир Михайлович не помнил обид, не мнил врагов, всегда находил компромиссное решение. Владимир Дацеровов пользовался высоким авторитетом, заслуженным уважением коллег и студентов. Скорбим вместе с родными и близкими. Коллектив факультета товароведения и коммерции Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокоева

Объединение организаций профсоюзов КБР выражает глубокое соболезнование председателю Общественной палаты КБР ТАОВУ Пшибаеву Кесову в связи с кончиной сестры ШИБЗУХОВОЙ Нагимат Кесовны.

Объединение организаций профсоюзов КБР выражает глубокое соболезнование председателю Общественной палаты КБР ТАОВУ Пшибаеву Кесову, семье, родным и близким по поводу кончины сестры ШИБЗУХОВОЙ Нагимат Кесовны.

Объединение организаций профсоюзов КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной заместителя председателя рескома профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства ХАЛПАЧЕВА Николая Осаркувича.

Коллектив работников Государственной инспекции труда в Кабардино-Балкарской Республике выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ГАБАШЕТИ Бориса Шалвовича.

Коллектив ГБУЗ «Городская клиническая больница №1 г. Нальчика» выражает глубокое соболезнование хирургу БАИЧОРОВУ Бурику Ибрагимовичу по поводу смерти сестры СЕМЕНОВОЙ БАИЧОРОВОЙ Муслим Ибрагимович.

Коллектив Республиканской детской клинической больницы скорби и выражает глубокое соболезнование главной медицинской сестре ТЛЕКУГОВОЙ Тамаре Исмаиловне в связи со смертью матери ДЗАХМИШЕВОЙ Мурият Муталиповны.

Коллектив Республиканской детской клинической больницы скорби и выражает глубокое соболезнование бухгалтеру ЖИВОВОЙ Мадине Хасановне в связи со смертью отца ГОНОВА Хасанов Асламгериевича.

Коллектив Республиканской детской клинической больницы скорби и выражает глубокое соболезнование ПОР-яру ДУМАНОВОУ Хасану Хабасовичу в связи со смертью матери АБАУНОВОЙ Лидии Америковны.

Коллектив фирмы «Л.М. Холдинг» ООО выражает глубокое соболезнование ДУМАНОВОУ Хусну Халиповичу по поводу смерти матери ДУМАНОВОЙ Лидии Америковны.

Коллектив фирмы «Л.М. Холдинг» ООО выражает глубокое соболезнование АБАУНОВОУ Алику Америковичу по поводу смерти сестры ДУМАНОВОЙ Лидии Америковны.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конраев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. Телефоны: 42-69-32, 42-69-33, 42-69-34, 42-69-35, 42-69-36, 42-69-37, 42-69-38, 42-69-39, 42-69-40, 42-69-41, 42-69-42, 42-69-43, 42-69-44, 42-69-45, 42-69-46, 42-69-47, 42-69-48, 42-69-49, 42-69-50, 42-69-51, 42-69-52, 42-69-53, 42-69-54, 42-69-55, 42-69-56, 42-69-57, 42-69-58, 42-69-59, 42-69-60, 42-69-61, 42-69-62, 42-69-63, 42-69-64, 42-69-65, 42-69-66, 42-69-67, 42-69-68, 42-69-69, 42-69-70, 42-69-71, 42-69-72, 42-69-73, 42-69-74, 42-69-75, 42-69-76, 42-69-77, 42-69-78, 42-69-79, 42-69-80, 42-69-81, 42-69-82, 42-69-83, 42-69-84, 42-69-85, 42-69-86, 42-69-87, 42-69-88, 42-69-89, 42-69-90, 42-69-91, 42-69-92, 42-69-93, 42-69-94, 42-69-95, 42-69-96, 42-69-97, 42-69-98, 42-69-99, 42-69-00. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru